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ESTUDOS REGULATORIOS

INSTRUCOESGERAIS

O candidato receberado fiscal:

- Um caderno de questfes contendo 80 (oitenta) questdes objetivas de mltiplaescolhae 2 (duas) questfes discursivas,

- Um cartao derespostas personalizado paraaProva Objetiva;

- Um caderno de respostas personalizado paraaProva Discursiva.
Ao ser autorizado o inicio daprova, verifique, no caderno de questfes se a numeracdo das questfes e a paginagéo estéo corretas.
Vocé dispde de 5 (cinco) horas parafazer a Prova Objetiva e a Prova Discursiva. Faga-as com trangilidade, mas controle o seu tempo.
Estetempo inclui amarcagéo do cartéo de respostas da Prova Objetiva e o preenchimento do caderno de respostas da Prova Discursiva.
Na&o serapermitido ao candidato copiar seusassindamentosfeitosno cartéo derespostasdaProva Objetivaou no caderno derespostasdaProvaDiscursiva
(Edital 01/2008 - Item 9.9 alineae)
Ao candidato somente serapermitido levar seu caderno de quest8esfaltando umahorapara o término da prova e desde que permanecaem sala
até este momento (Edital 01/2008 — Item 9.9 alinead).
Somente apdsdecorridaumahoradoinicio daprova, o candidato poderaentregar seu cartdo derespostas daProva Objetivae seu caderno derespostas
daProvaDiscursivaeretirar-se dasalade prova (Edital 01/2008 — Item 9.9 alineac).
Apdso término de suaprova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o cartéo de respostas daProva Objetivadevidamente assinado e o caderno derespostas
daProvaDiscursiva
Apobs o inicio daprova, sera efetuada a coletadaimpressdo digital de cada candidato (Edital 01/2008 — Item 9.9 alinea a).
Os 3 (trés) tltimos candidatos de cada sala sd poderdo ser liberados juntos (Edital 01/2008 — Item 9.9 alineag).
Sevoceé precisar de algum esclarecimento, solicite apresencado responsavel pelolocal.

INSTRUGCOES- PROVA OBJETIVA

Verifique se os seus dados estdo corretos no cartéo de respostas. Solicite ao fiscal para efetuar as corregdes naAtada Prova.

L elaatentamente cada questdo e assinal e no cartéo de respostas aaternativaque mais adequadamente aresponde.

O cartéo derespostas NAO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qual quer registro forados|ocais destinados as respostas.
A maneiracorretade assinalar aalternativano cartéo de respostas € cobrindo, fortemente, com caneta esferograficaazul ou preta, 0 espago aela

correspondente, conforme o exemplo aseguir:
w®C@®

INSTRUGCOES - PROVA DI SCURSIVA

Verifique se 0s seusdados estfo corretos no caderno derespostas. Solicitean fiscal paraefetuar ascorregbesnaAtadaProva

Efetue a desidentificacdo do caderno de respostas destacando a parte onde estdo contidos os seus dados.

Somente seré objeto de corregéo da Discursiva o que estiver contido na area reser vada para aresposta.

O caderno de respostas NAO pode ser dobrado, amassado, manchado, rasgado ou conter qual quer forma de identificacéo do candidato.
Use somente caneta esferogréficaazul ou preta.

CRONOGRAMA PREVISTO

ATIVIDADE DATA LOCAL

Divulgagdo do gabarito - Prova Objetiva (PO) 02/06/2008 www.nce.ufrj.br/concursos

Interposicdo de recursos contra o gabarito (RG) da PO 03 e 04/06/2008 www.nce.ufrj.br/concursos
Fax: (21) 2598-3300

Divulgacdo do resultado final da Prova Objetiva e relacdo dos candidatos que 12/06/2008 www.nce.ufrj.br/concursos

terdo a Discursiva corrigida

Divulgacéo do resultado preliminar da Discursiva 07/07/2008 www.nce.ufrj.br/concursos

Interposicéo de recursos contra o resultado preliminar da Discursiva 10 e 11/07/2008 www.nce.ufrj.br/concursos
Fax: (21) 2598-3300

Demais atividades consultar Manual do Candidato ou pelo enderego eletrénico www.nce.ufrj.br/concursos
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LINGUA PORTUGUESA

EXTERMINIO SEM PRECEDENTES

O nimero de animais na Terra tem sido reduzido num
ritmo dez mil vezes maior do que o natural. De 1970 a 2005, o
mundo sofreu uma reducéo de um terco da diversidade animal
devido a agdo humana.

Como asgrandesforcas naturais, aexemplo de quedas
de asterdides e erupcdes vul canicas cataclismicas, 0 homem se
transformou numa forga capaz de alterar a vida na Terra. De
acordo com o relatério da Sociedade Zooldgica de Londres, o
planeta ndo vianada assim, desde a grande onda de extingdo ha
65 milhdesde anos, que varreu 95% dasformas devidae posfim
aerados dinossauros. Acredita-se que elatenhasido provocada
pela queda de um asteroide.

(....) Essemesmo estudo listacinco razdes parao declinio
das espécies, todas relacionadas ao ser humano: mudangas
climéticas, polui¢do, destrui¢éo de habitatsde animais, invasio
de espécies exdticas e super exploragéo de espécies.

O golfinho do rio Yangtze, na China, é considerado um
caso emblematico. Elefoi considerado extinto no ano passado,
apos sucessivas buscas terem se mostrado infrutiferas. Hamuitas
razdes para o desaparecimento: colisdes com barcos, perda de
habitat e poluicdo, todas ligadas ao homem.

A perda da biodiversidade tera4 conseqiiéncias.
Plantacdes poderdo se tornar vulneraveis a pragas com o
desaparecimento dos animais que mantém o equilibrio ambiental.
Outro problema é a diminuicdo de recursos pesqueiros.

O Globo, 9-5-2008

01. Otitulo dado ao texto - exterminio sem precedentes :

(A) funcionacomo um alerta contraaextingdo davida humana;
(B) destaca um fato sensacionalista, manipulando dados;

(C) afirmaalgo que ndo pode comprovar;

(D) néo tem apoio no que € dito no texto;

(E) contrariao relatorio citado no corpo do texto.

02. “...0 mundo sofreu umareducdo de um terco dadiversidade
animal devido aagdo humana’; nesse caso, € correto o emprego
do acento grave indicativo da crase, pois ocorre a unido da
preposicdo a com o artigo a.

Assinale a opgdo em que o uso do acento grave indicativo da
craseconstituiriaerro:

(A) uma ameaga as espécies;

(B) umaameacaaespécie;

(C) umaameaga a nossa eSPECI€;

(D) uma ameaca a esta espécie;

(E) umaameaca as principais espécies.

03. “...0 mundo sofreu umareducdo de um terco da diversidade
animal devido aagdo humana’; afrase abaixo em que apalavra
devido deve ser obrigatoriamente flexionada em género &

(A) Devido a agdo do homem, os animais v&o desaparecer;

(B) Devido a escassez de inteligéncia, as espécies animais
desaparecerdo;

(C) Animais morrem, devido airresponsabilidade humana;

(D) A extingdo dosanimais é devido amagesto dosbensnaturais;

(E) Perderam-se as espécies devido afaltade sensibilidade.

04. Assinale a opgéo que compl eta corretamente as lacunas da
frase abaixo:

“Astransformagbes___ tem passado o equilibrio ecol 6gico
parecem condenar o homem ___ existéncianum mundo deserto”.

(A) porque/ &
(B) porqué/ &
(C) por que/ a;
(D) porque!/ &;
(E) por que/ a

05. Metonimia € uma construgdo textual em que ocorre uma
substituicdo de um termo que representa a parte por um outro
termo que representa o todo; essa figura aparece no texto em:

(A) “Como as grandes forcas naturais, a exemplo de quedas de
asteroides e erupgdes vul cnicas cataclismicas, 0 homem se
transformou numaforgacapaz de alterar avidanaTerrd’;

(B) “De acordo com o relatério da Sociedade Zoolégica de
Londres, o planeta ndo vianada assim, desde a grande onda
de extingdo ha 65 milhdes de anos...”;

(C) “...que varreu 95% das formas de vida e pbs fim a era dos
dinossauros’;

(D) “ Acredita-se que ela tenha sido provocada pela queda de
um asteréide”;

(E) “ Exterminio sem precedentes”.

06. Nafrase:

“Em pouco tempo, em virtude da sua falta de
sensibilidade e inteligéncia, o homem deixara de ouvir o doce
somdospassaros, 0o murmuario dasprimeirasaguas, eosultimos
animais sobreviventes certamente sentirao pena” .

As expressdes “doce som” e “primeiras aguas’ representam,
respectivamente, as seguintes figuras de linguagem:

(A) metonimiae metéfora;

(B) comparagdo e antitese;

(C) sinestesiae metonimia;

(D) metonimiae personificacao;
(E) hipérbole e metafora.

07. “ Ao comparar os diversos animais do mundo com os da
Amazbnia, osbrasileirosdefendemaproeminéncia__ sobre "

Assinale aopgdo que completa corretamente as lacunas:

(A) desses / aqueles,
(B) desses / estes;
(C) dagqueles/ esse;
(D) destes/ agueles;
(E) destes / esses.

08. Um cagador, ao ser acusado de ter atirado em determinado
animal ameacado de exting&o, declarou, de forma enfética: Eu
nao reconhego minha culpa, eu ndo reconhego minha culpa!”
A oracgdo repetida, de acordo com a norma padrdo, deveria
assumir aseguinte forma:

(A) eu ndo areconheco;
(B) eu ndo reconheco-lhe;
(C) eu ndo reconheco ela;
(D) eu ndo |he reconhego;
(E) eu néo reconhego-la.
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09. Assinale a opg@o em que houve erro, ao se substituir a
expressdo sublinhada pelo pronome obliquo:

(A) “varreu 95% das formas devida’ / varreu-as,

(B) “O estudo lista cinco razbes’ / aslista;

(C) “A perda da biodiversidade terd conseqiliéncias’ / asterd;
(D) “mantém o equilibrio ambiental” / mantém-no;

(E) “ o mundo sofreu umareducdo” / sofreu-la.

10. Assinale aopgéo em que o pronome se tem valor reflexivo,
como na frase do texto “o homem se transformou numa forca
capaz de alterar avida...”:

(A) O homem deve arrepender-se futuramente de seus atos
atuais;

(B) Os animais se escondem dos homens,

(C) Destréi-se todo o meio ambiente natural do planeta;

(D) Viu-se, nos Ultimos anos, uma destrui¢do sem igual;

(E) Todos se queixam dos homens.

11. Assinae a alternativa em que o pronome colocado entre
parénteses ndo preenche corretamente alacuna:

(A) A destruicéo prejudicou demais. (0s)

(B) Osanimaisnao serdo extintos. nds ajudaremos. (lhes)
(C) Naverdade, em muito pouco gjudariamos. (as)

(D) Admiro adedicacdo paracom osanimais. (Ihe)
(E) Posso dizer que ainda ndo conhego bem. (a)

12. Assinale a opgdo que completa corretamente a lacuna da
frase: Eram alces chifres mais pareciam pontos de
interrogacao:

(A) cujos,

(B) decujos;
(C) os quais;
(D) dos quais;
(E) cujas.

13. Assinale afrase que ndo se compl eta adequadamente com a
forma colocada entre parénteses:

(A) Trata-se de situagdo especial, __ convém aAntropologia
estudar. (que)
(B) Trata-se de situacdo especial, __ estudo sera feito pela

Antropologia. (cujo)

(C) Trata-sede situagdo especia, __ devecuidar aAntropologia
(de que)

(D) Trata-se de situacdo especial, _ deveser investigadapela
Antropologia. (que)

(E) Trata-se de situacdo especial, ___ a Antropologia fara
referéncia. (que)

14. Dastransformagdes aque se submeteu afraseda as espécies
a protecao necessaria, assinale o Unico caso em que ndo houve
processo de passivacao:

(A) Deu-se-lhes a protecdo necessaria;

(B) A protecédo necesséria lhes sera dada;

(C) Tem-lhes dado a protecéo necess&ria;

(D) Seja-lhes dada a protecéo necesséria;

(E) A protecéo necessarialhes teria sido dada.

15. A formaverbal negativa que corresponderiaa“ Pde na lei
toda a protecéo possivel”, &

(A) Néo pbem;
(B) Néo ponhas;
(C) N&p poe;
(D) N&o ponho;
(E) N&o pondes.

16. Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
frase aseguir:

Enquanto ndo a obra divina, para em seguida
refazé-la, ohomemnndoterd__ inteiramente a suavontade o
planeta.

(A) desfizer / submisso;
(B) desfazer / submetida;
(C) desfazer / submetido;
(D) desfazer / submisso;
(E) desfizer / submetido.

17. O elemento sublinhado que representa o paciente do termo
anterior &

(A) perda da biodiversidade;

(B) desaparecimento dosanimais;
(C) animaisdaTerra;

(D) queda de asteréides;

(E) era dos dinossauros.

18. O Ultimo paragrafo do texto apel a, argumentativamente, para:

(A) a seducdo;
(B) aintimidagéo;
(C) atentacgéo;
(D) aprovocagéo;
(E) acoacéo.

19. Tendo em vista as regras de concordancia, assinale a op¢éo
em gue aforma entre parénteses ndo completa corretamente a
lacunadafrase:

(A) Sdo bastante _ tais idéias e opinifes sobre a ecologia.
(difundidas)

(B) Serédo tanto os animais quanto os homens.
(prejudicados)

(C) Tornasemuito_____a&reaeosmeiosdeatuacdo dosfiscais.
(reduzidas)

(D) Podem ser neste ponto _ a morte dos dinossauros e a

atual extingdo das espécies. (comparadas)
(E) Ficam nas maos de poucos todos os conhecimentos
e habilidades. (concentrados)

20. Haerr o de concordancia na opcao:

(A) baleias e golfinho extintas;
(B) golfinho e baleiaextinta;
(C) golfinhos e baleiaextintos;
(D) golfinhos e baleiaextinta;
(E) golfinhos e baleias extintos.
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CONHECIMENTOS
FUNDAMENTAIS

21. Ressalvados os casos previstos na Constituicéo Federal de
1988, aexploracéo diretade atividade econdmicapel o Estado s6
sera permitida quando necessaria:

(A)aos imperativos da seguranca nacional ou a relevante
interesse coletivo;

(B) & incorporagdo e compatibilizacdo dos planos nacionais e
regionais de desenvolvimento;

(C) a repressdo do abuso do poder econdmico que vise a
eliminacdo da concorréncia;

(D) a realizagdo das diretrizes e bases do planejamento do
desenvolvimento nacional equilibrado;

(B) & protecdo do meio ambiente, ao consumidor e a livre
concorréncia.

22. O Estado, como agente normativo e regulador da atividade
econdmica, exercera, naformadalei, asfungdes defiscalizagéo,
incentivo e plangjamento, sendo este para
0 setor publico e para 0 setor privado,
respectivamente.

As lacunas sdo corretamente preenchidas por:

(A) indicativo / interventivo;
(B) constitutivo / ordenador;
(©) determinante / interventivo;
(D) determinante/ indicativo;
(B) interventivo / indicativo.

23. No que se refere as disposi¢les constitucionais acerca da
exploracdo direta de atividade econdémica pelo Estado, esta
incor reto afirmar que:

(A) alei estabelecerao estatuto juridico daempresapublicaque
explore atividade econdmicade producdo ou comercializagéo
de bens ou de prestacé@o de servicos, dispondo sobre os
mandatos, a avaliacdo de desempenho e a responsabilidade
dos administradores;

(B) a lei estabelecera o estatuto juridico da sociedade de
economiamistaede suas subsidiarias que explorem atividade
econdmica de produgdo ou comercializacdo de bens ou de
prestacdo de servicos, dispondo sobre a constituicdo e o
funcionamento dos consel hos de administracdo e fiscal, com
a participagéo de acionistas minoritérios;

(©) alei regulamentara aformacomo as empresas publicas e as
sociedades de economiamista poderdo gozar de privilégios
fiscais ndo extensivos as do setor privado;

(D)a lei reprimira o abuso do poder econdmico que vise a
dominagdo dos mercados, aeliminagédo daconcorrénciae ao
aumento arbitrério dos lucros;

(E) alei estabelecera, sem prejuizo daresponsabilidadeindividual
dos dirigentes da pessoa juridica, a responsabilidade das
empresas publicas, sujeitando-as as puni¢des compativeis
com sua natureza, nos atos praticados contra a ordem
econémicae financeirae contraaeconomiapopular.

24. Entre os principios constitucionais da ordem econémica de
integracdo, ndo seinclui:

(A)livreconcorréncia;

(B) defesado meio ambiente;

(©) reducdo das desigualdades sociais;
(D) busca do pleno emprego;

(B) defesa do consumidor.

25. A Constituicéo Federal de 1988 assegura atodos existéncia
digna, conforme os ditames da justica social, consubstanciada
em umaordem econdmica:

(A)capitalista;
(B) democrética;
(©) socidlista;
(D) estatista;

(B) emergente.

26. O regjuste de tarifa, no &mbito da Agéncia Nacional de
Transportes Terrestres— ANTT, compreende:

(A)a correcdo do valor datarifa, que pode ocorrer a qualquer
momento, conforme i ndice de Revisio de Tarifa;

(B) o aumento ou diminuigdo do valor datarifa, em decorréncia
de alteracfes de encargos paraaconcessionariapelainclusio
ou retirada de obras ou servicos;

(©) o processo de atualizag8o do valor da tarifa, mediante a
consideracdo dos indices especificados em contrato;

(D) o aumento ou diminuic&o do valor datarifa, com o objetivo
de manter o equilibrio econdmico-financeiro do contrato;

(BE) o gjuste do valor datarifa, previsto em contrato, pelo nivel
de desempenho, segundo parametro databela de indices de
Desempenho estabel ecidos pela Agéncia Reguladora.

27. Por expressa determinagdo da Lei n.° 8.987/95, incumbe a
concessionaria de servicos publicos, exceto:

(A)manter em dia o inventério e o registro dos bens vinculados
a concessdo;

(B) prestar contas da gest&o do servigo aos usuarios, nos termos
definidos no contrato;

(C) zelar pela integridade dos bens vinculados a prestacdo do
servico, bem como seguré-los adequadamente;

(D) captar, aplicar e gerir os recursos financeiros necessarios a
prestacdo do servico;

(B) zelar pela boa qualidade do servico, receber, apurar e
solucionar queixas e reclamagdes dos usudrios, que seréo
cientificados, em até trinta dias, das providéncias tomadas.

28. Independe de concessdo, permissdo ou autorizagdo, nos
termosdal e n°9.074/95, o seguinte servico de competénciada
Unido:

(A) estacBes aduaneiras e outros terminais alfandegados de uso
publico, ndo instalados em éarea de porto ou aeroporto,
precedidos ou ndo de obras publicas;

(B) exploracéo de obras ou servigos federais de barragens,
contencdes, eclusas, diques e irrigagdes, precedidas ou ndo
da execucgao de obras publicas;

(C) viasfederais, precedidas ou ndo daexecucdo de obrapublica;

(D) transporte de cargas pelos meios rodoviario e agquaviario;

(B) servicos postais.
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29. O motivo que ensgja a extingdo da concessdo de servigo
publico por encampagéo seré

(A)ainadequagdo na prestacao do servigo pela concessionaria;

(B) o descumprimento de normas legais e regulamentos ou de
cldusulas contratuais;

(©) ointeresse daAdministragcdo em retomar o servico;

(D) o descumprimento de penalidade nos prazos fixados,

(B) aparalisacéo do servigo sem justa causa.

30. Considere as seguintes afirmativas sobre o tema
Administracdo Publica:

| —Odireito degreve do servidor publico civil seraexercido nos
termos e noslimitesdefinidosem lel complementar.

Il — Nos termos da Constituicdo Federal/88, a investidura em
emprego publico depende de aprovagéo préviaem concurso
publico de provas ou de provas e titulos, ressalvadas as
nomeagdes para cargo em comissao declarado emlel delivre
nomeagao e demissao.

Il — Os atos de improbidade administrativa importardo a
suspensao dos direitos politicos, a perda dafuncéo publica,
adisponibilidade dos bens e o ressarcimento ao erario, sem
prejuizo daagdo penal cabivel.

Estaincorreto o queseafirmaem:

(A)1, apenas;

B) I, apenas;
(© 111, apenas,
D) 11 elll, apenas,
® L 1elll.

31. Constituem elementos do ato administrativo:

(A) presuncao delegitimidade eimperatividade;
(B) tipicidade e objetividade;

(©) discricionariedade e motivagéo;

(D) competénciaefinalidade;

(BE) exeqliibilidade evalidade.

32. Entre oscritérios dejulgamento naslicitagdes paraconcessio
de servigo publico, nostermosdal ei n°8.987/95, ndo seinclui:

(A) a maior oferta pela outorga da concessdo, nos casos de
pagamento ao poder concedente;

(B) amelhor propostatécnica, com prego fixado no edital;

(© amelhor proposta técnica, combinada com maior valor de
tarifa;

(D) o menor valor detarifado servigo publico, combinado com a
maior oferta de pagamento pela outorga da concessio;

(B) amelhor ofertade pagamento pelaoutorga, apés qualificacéo
de propostas técnicas.

33. Sobre o tema Concessao de Servicos Publicos, considere as
seguintes assertivas.

| — O poder concedente pode intervir na concessdo para
assegurar acontinuidade do servigo e apurar irregul aridades,
sem prejuizo do carater punitivo daintervencao.

I1 —A anulagdo do contrato de concesséo é decretada em razéo
daocorrénciadefato superveniente acel ebragéo do contrato,
cabendo a reversdo dos bens do concessionério para o
patriménio do concedente mediante encampacao.

1l — O edital de licitagcdo pode prever a possibilidade de o
concessiondrio receber receitas alternativas com afinalidade
defavorecer amodicidade datarifa.

IV — A extinc8o da concessdo por ato do poder concedente em
virtude do inadimplemento contratual do concessionario é
denominada caducidade.

V-0 estatuto de concessdes define servigo adequado como
aquele que satisfaz as condi¢des de regularidade,
continuidade, eficiéncia, seguranca, atualidade, generalidade,
cortesia ha sua prestacdo e modicidade das tarifas.

Sdo falsas:

(A)apenas uma assertiva;

(B) apenas duas assertivas,
(C) apenas trés assertivas;
(D) apenas quatro assertivas,
(E) todas as assertivas.

34. A usurpagdo de funcdo e a nomeagdo para um cargo
inexistente sdo vicios, respectivamente, quanto ao (d):

(A)finalidade/objeto;
(B) sujeito/finalidade;
(©) competéncialforma;
(D) objeto/forma;

(E) competéncialobjeto.

35. E exempl o de ato administrativo declaratério e constitutivo,
respectivamente:

(A)licencaladmissao;

(B) admi ssdo/autorizagéo;

(©) autorizagéo/revogacao;

(D) aplicagé@o de penalidade/isencéo;
(B) homol ogag&o/admiss&o.

36. Assinale a alternativa que apresenta de forma completa a
funcéo dos transportes de carga:

(A) vencer a separagdo, no tempo e nNo espago e com menor
custo, entre o produtor e o consumidor;

(B) agregar valor a carga no processo produtivo;

(©) entregar aquantidade certa, no tempo certo e com aqualidade
desejada pelo cliente;

(D) diluir ocustofixo;

(B) adequar o volume demandado as modalidades existentes.

37. A politicanacional detransportesferroviario erodoviério é
de competéncia:

(A) daANTT;

(B) doDNIT;

(©) daCémara dos Deputados;

(D) do Ministério dos Transportes;
(B) do Congresso Nacional.
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38. Sobre aevolugdo do transporte rodoviério no Brasil associe
corretamente a coluna da esquerda com os fatos apresentados a
direita

ANO FATOS

[-1937 a) Criagdo do Plano Naciona deViagédo
[1-1945 [ b) Criac&o do Fundo Rodoviério Nacional
I11-1957 | c) Inicio do programa de concessdes
IV-1960 | d) CriagdodoDNER

V-1996

VI- 2005

(A) I-a,11-d, I1l-belV-c;
B) I-b, lll-c,IV-deVI-g
© I-c, ll-a,V-beVI-d,
D) 1-d,1I-b, IV-aeV-c;
©® l-c,1ll-a 1V-beV-d.

39. Segundo a CNT, o movimento do transporte rodoviario de
cargasno Brasil, em 2005, foi de 485.625 milhGes detku.

Isto equivale:

(A) atransportar 485.625 milhdes de toneladas Gteis por um
quildmetro darederodoviaria;

(B) a transportar 485.625 milhdes de toneladas Uteis pela
quilometragem total darederodovidria;

(© atransportar 485.625 milhdes de toneladas Uteis pela
quilometragem médiadarederodoviaria;

(D) a transportar 485.625 milhfes de toneladas Uteis
independente da quilometragem;

(B) aquantidadetotal de cargaquefoi transportadapor 485.625
milh&es de quil6metros.

40. Analise o gréfico damatriz detransportesde cargabrasileira,
no ano de 2006.

130 4%

25%

58% Fonte: ANTT 2006
Assinale aalternativa que associa corretamente as modali dades
listadas a seguir com os percentuais apresentados no gréfico:

I- rodoviéria;
lI- ferroviaria;
I1l- dutoviariae aérea;
IV- aquaviaria.

(A) 1-a,11-c, [11-d e IV-b;
®) 1-b, 11-a, 1ll-celV-d;
©) 1-d,11-a, llI-belV-c;
D) I-d, 11-b, ll-celV-a;
© I1-a 11-d, ll-celV-b.

41. A relacdo daAgénciaNacional de Transportes Terrestres -
ANTT com o Ministério dos Transportes e 0 status da ANTT
sd0, respectivamente:

(A) 6rgéo de assisténciadiretaeimediataao Ministro de Estado
/ autarquia;

(B) 6rgédo de assisténciadiretaeimediataao Ministro de Estado
/ empresapublica;

(©) 6rgéo deassisténciadiretaeimediataao Ministro de Estado
| sociedade de economia mista;

(D) entidade vinculada/ autarquia;

(B) entidade vinculada/ empresa publica.

42. Em relag8o aos objetivos essenciais do SistemaNacional de
Viag8o avalie as afirmativas aseguir:

| —Dotar o Paisdeinfra-estruturaviaria adequada.

Il — Garantir a operagdo racional e segura dos transportes de
pessoas e bens.

11 — Promover o desenvolvimento social e econémico e a
integracéo nacional.

IV - Aprovar as revisdes periddicas das redes de transporte que
contemplam as diversas regides do Pais, propondo ao Poder
Executivo e ao Congresso Nacional as reformulagbes do
SistemaNaciond deViagdo que atendam ao interesse naciond.

V - Harmoni zar as politicas nacionaisdetransporte com aspoliticas
de transporte dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios, visando a articulagdo dos érgéos encarregados
do gerenciamento dos sistemas Vi&rios e da regulacéo dos
transportes interestaduais, intermunicipais e urbanos.

Assinale apenas as afirmativas corretas:

(A)1, IVeV;
®) 1, 11, Nl elV;
© 1, llelll;
O) I, 111, 1V eV;
© 111, IVeV.

43. Deacordo com o SistemaNaciona deViagdo (SNV), define-
se como infra-estrutura viéaria adequada:

(A)a que se caracteriza pela geréncia eficiente das vias, dos
terminais, dos equipamentos e dos veiculos, objetivando
tornar minimos 0s custos operacionais e, conseqlientemente,
osfreteseastarifas, e garantir asegurancaeaconfiabilidade
do transporte;

(B) aque torna minimo o custo total do transporte, entendido
como a soma dos custos de investimentos, de manutencéo e
de operacéo dos sistemas,

(© aque se apresenta com o nivel de servico aceitavel pelos
usuérios em termos de qualidade do pavimento e dos
dispositivos de seguranca;

(D) a que apresenta um volume de servico de acordo com a
classe de projeto;

(B) a que apresenta 0s minimos custos operacionais e
adequadas condicdes de conforto e seguranca.
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44. Avalie as afirmativas a seguir:

I. A privatizago das malhasferroviérias criou condicdes parao
aumento de investimentos, aumentando a competitividade
deste subsetor.

[1. Osinvestimentos do Governo Federal no subsetor hidroviario
melhoraram as condic¢des de navegabilidade dosrios.

[11. Os arrendamentos de areas portuarias reduziram os custos
portuarios, viabilizando a navegagdo de cabotagem.

Assindeaalternativaquefaz aandlise corretadessas afirmativas:

(A) apesar dos investimentos nas modalidades aquaviaria e
ferrovidria, amatriz detransporte brasileiradeverapermanecer
inaterada;

(B) apesar dos investimentos nas modalidades aquaviaria e
ferroviaria, a participacéo destas modalidades na matriz de
transporte brasileira devera diminuir devido a melhoria da
qualidade das rodovias apés as privatizagoes,

(©) osinvestimentosdo setor privado namodalidadeferroviaria
e do setor publico no subsetor hidroviario ndo devem
aumentar a participacdo destas modalidades na matriz de
transporte;

(D) aparticipagéo das modalidades aquaviéria e ferrovidriana
matriz de transportes brasileira devera aumentar;

(B) aparticipacéo das modalidades aquaviéria e ferrovidriana
matriz detransportes brasileiradeveradiminuir devido aata
competitividade damodalidade rodoviaria.

45. “ O item Transportes nao esta incluido no item
gue por sua vez esta incluido no item .

As lacunas s3o corretamente preenchidas por:

(A) rendas / resultado do balanco de pagamentos;
(B) transferéncias correntes/ conta capital;

(©) servicos / transagOes correntes;

(D) balancacomercial / contafinanceira;

(B) investimento direto/ conta capital.

46. Em relacdo a oferta e demanda por transporte analise as
afirmativasaseguir:

| - Naconduc&o daatividade de transporte ha uma preocupacéo
constante, seja por parte do transportador sgja por parte do
Poder Publico, em definir o tamanho da demandaparaadequar
a capacidade da estrutura de transportes; no primeiro caso
representado pelafrotadaempresae no segundo pelainfra-
estrutura de transportes da nacéo.

I - Um excesso de oferta por parte do transporte implicaraem
capacidade ociosa, maior ou menor, e, portanto custos
maiores.

11 — O tamanho da demanda por transportes é definido pelo
tamanho do mercado de transportes.

IV - O Poder Piblico deve avaliar as necessidades futuras de
transporte a partir das previsdes de comportamento das
atividades econdmicas, geral mente traduzidas pelaevolucéo
do PNB.

V — Excetuando o caso em que um pais é absol utamente carente
de um determinado recurso, as trocas entre paises de
economia aberta tendem a um equilibrio em razao da
produtividade marginal decrescente.

8

Assinale apenas as afirmativas corretas:

A) 1,111 elV;
®) I1,11,1VeV;
© L1, IVeV;
©) 1,11,1V eV;
® 1, 11,1l eV.

47. Com relagdo a Teoria dos Mercados Contestéveis (TMC)
assinalaaafirmativaincorreta:

(A) umacontribuicdo daTMC éintroduzir agrande empresana
teoria microeconémica, aumentando sua capacidade de
generalizacao;

(B) omercado perfeitamente contestavel é definido como aquele
em que tanto os concorrentes efetivos como os potenciais
tém acesso as mesmas tecnologias e consumidores e onde
ndo existem barreiras a entrada e nem custos de saida;

(© em um mercado perfeitamente contestavel um entrante
potencial que deseje estabel ecer-se naindlstria tera acesso
ademandade mercado, apartir datecnologiaque esta sendo
utilizada, em igualdade de condi¢des com as firmas ja
estabel ecidas;

(D) emum mercado perfeitamente contestavel, seexisteum vetor
de producdo lucrativo, os entrantes potenciais podem
ingressar e sair do mercado, mesmo que transitoriamente,
antes que as empresas estabel ecidas possam reagir aentrada;

(B) um mercado é perfeitamente contestavel quando os
concorrentes potenciais ndo estdo aptos a impugnar
ef etivamente as préti cas dasfirmasjaestabel ecidas no ramo.

48. Comrelago ao Mercado Monopolistico assindeaadternativa
incorreta:

(A)a situacdo em que ha apenas um produtor e onde existem
barreiras aentrada devido, principalmente, as economiasde
escala caracterizaum monopolio;

(B) segundo o pensamento neoclassico, adimensdo do mercado
e as caracteristicas da tecnologia sdo tais que, na situacao
de monopdlio, forcam a empresa a produzir no segmento
ascendente de sua curva de custo médio;

(© quando o custo médio é decrescente, 0 custo marginal
correspondente € menor e, portanto, afirmanao pode cobrar
um prego que sgjaigual ao custo marginal, poisisto atornaria
insolvente;

(D) se o objetivo da firma é a maximizacdo do lucro, ela vai
produzir onde o custo marginal iguala a receita marginal,
sendo o preco estabelecido ao nivel dademanda. Neste ponto
ocorrem lucros econdmicos que sdo preservados pela
presenca de barreiras a entrada;

(BE) ao se comparar 0 monopdlio com a concorréncia perfeita
constata-se que sob o primeiro, aempresa produz um volume
de produ¢do menor e um nivel de pre¢co maior do que
preval eceriaem mercados perfeitamente competitivos.
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49. Entre as competéncias atribuidas ao Ministério dos
Transportes, relativas a politica nacional de transportes
ferroviario, rodoviéario e aquaviario eamarinhamercante, portos
eviasnavegaveis, nao seinclui:

(A) aformulagéo, coordenacdo e supervisdo dessas politicas;

(B) a participacdo no planejamento estratégico, o
estabelecimento de diretrizes para sua implementagéo e a
definicéo das prioridades dos programas de investimentos;

(C) aaprovagdo dos planos de outorgas;

(D) o estabel ecimento de diretrizes paraarepresentacdo do Brasil
Nos organismos internacionals e em convencdes, acordos e
tratados referentes aos meios de transportes;

(E) a concessao de ferrovias, rodovias e transporte ferroviario
associada a exploragéo dainfra-estrutura.

50. Com relacéo a tarifa de pedagio nas rodovias e suas
determinantes, éincorreto afirmar:

(A) tarifa basica de pedagio é a tarifa de pedagio para o(s)
veiculo(s) de categoria 1 da Classificagéo de Veiculos para
cobranca de pedéagio, e cujo fator multiplicador de tarifa é
igual al,0;

(B) atarifamédiapor km é obtida pelasomadetarifas cobradas
por posto de pedagiamento dividida pela quantidade de
quildmetros no trecho concessionado;

(O total de veiculos equivalentes corresponde ao nimero total
de veiculos pedagiados, considerando seus respectivos
fatores multiplicadores de tarifa. Assim o total de veiculos
equivalentes x atarifa basicade pedagio, resultano total de
receita arrecadado em determinada praca de pedégio;

(D) a reducéo da tarifa pode acontecer a qualquer momento
conforme as regras de revisao de tarifa;

(BE) o aumento datarifasomente pode ocorrer pelo regjustamento
anual datarifa

CONHECIMENTOSESPECIFICOS

51. Analise o texto abaixo e assinale aalternativa que apresenta
asolucéo corretamente justificada para o problema abordado.

“A existéncia de mercados em nimero suficiente diz respeito
diretamente ao problemadas externalidades. Deformageral, ha
uma externalidade sempre que uma atividade de natureza
econdmica de um agente gerar um custo ou um beneficio, sem
gue o0 agente em questdo tenha que arcar com este custo ou
possa ser remunerado pelo beneficio. Assim, externalidades
surgem em funcéo da auséncia de um mercado que determine a
alocagdo deste custo ou beneficio. Quando isto ocorre, custose
beneficios que poderiam ser minimizados ou maximizados
socialmente deixam de sé-10, e o mercado falha nasuatarefade
gerar um 6timo paretiano”.

(A) N&o serecomenda a atividade regul atéria do Estado, pois,
a0 estabelecer precos, quantidades, padrdes de qualidade
ou, metas de investimento, causariaumainterferénciaindtil
ou nociva na busca do auto-interesse;

(B) Recomenda-seainterferénciaeconémicado Estado através
de impostos, subsidios, regulagdo de quantidades, etc., de
formaapromover um nivel superior de bem estar social;

(© Naoserecomendaaatividaderegulatériado Estado abuscado
interesseindividual atravésdaatividade econdmica, produzindo
etrocando bens, conduziria necessariamente ao bem comum;

(D) Recomenda-se ainterferéncia econdmicado Estado para
evitar aformag&o de monopdlio;

(B) Néorecomenda-seainterferénciaeconémicado Estado pois
na situacdo apresentada ndo existe o risco de formacéo de
monopdlio.

52. S&o componentes dainfra-estrutura rodoviaria:

(A) lastro, ILS e sub-lastro;

(B) dormentes, lastro e sub-base;

(©) base, reforgo do sub-leito e lastro;
(D) sub-leito, sub-base e revestimento;
(B) revestimento, base elastro.

53. Assinale a alternativa que apresenta as fontes de recursos
para a construgdo e a manutengdo de rodovias federais:

(A)tributos e Contribui¢@o de Intervencdo no Dominio
Econdmico—CIDE;

(B) pedéagio e Fundo Rodoviario Nacional;

(C) pedégio e Contribuicdo de Intervengcdo no Dominio
Econdmico—CIDE;

(D) tributos e Fundo Rodoviario Nacional;

(B) tributos e pedégio.

54. Assinale a alternativa que apresenta a principal causa de
reducdo da demanda pela modalidade ferroviaria de carga no
periodo anterior as privatizagoes:

(A) atos custos de implantagéo;
(B) altos custos operacionais,
(©) bhaixaconfiabilidade;

(D) baixamobilidade;

(B) baixaacessibilidade.
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55. Analisando o comportamento dademandaem um segmento
de transporte, observa-se que ndo haver4 modificacdes no
equilibrio do consumidor, ou seja, 0 equilibrio permanecera
estavel enquanto as variaveis objetivas e subjetivas pertinentes
a0 processo permanegcam inateradas. Assinaleaalternativaque
apresenta todas as possiveis causas ou combinagdes delas para
o deslocamento do ponto de equilibrio:

(A) efeito-renda, efeito-preco e efeito-substitui cao;

(B) custo total, custo margina e compensagdes de custo;

(© custo médio, custo marginal e custo total;

(D) desempenho, nivel de servigo e custo total;

(B ocupagdo, ponto de nivelamento e compensagdes de custo.

56. Considerando as principaisregras pararegul acdo de pregos,
assinale a alternativa que apresenta corretamente as regras
tarifarias empregadastradicionalmente.

(A) tarifacdo a custo dos fatores e a custo médio / regulacdo
por atividade econémica;

(B) tarifacdo a precos de mercado e a custo total / regulacdo
por decreto;

(© tarifacdo acusto dos fatores e a custo marginal / regulacéo
por desempenho;

(D) tarifagdo acusto de servico e acusto margina / regulacdo
por incentivos;

(B tarifagdo a pregos de mercado e acusto médio / regulacdo
por incentivos.

57. Assinale a alternativa que preenche correta e
respectivamente as lacunas do texto a seguir.

“... quando tratamos da regulacdo de preco, a questdo seria
simples se pudéssemos pensar que ao regulador caberiaaatitude
defixar o preco dafirmaao custo e, portanto, agarantia
de eficiéncia ja estaria satisfeita. Porém, quando lidamos com
monopdlio natural forte, a curva de custo € a0
longo de toda a curva de demanda do mercado e o
estabel ecimento do referido prego geralucros negativos para a
firma, comprometendo o seu negécio”.

(A)
®)
©
(D)
®

médio, marginal e crescente;
marginal, médio e decrescente;
médio, marginal e decrescente;
marginal, médio e crescente;
médio, marginal e decrescente.

58. Considerando o principio deregulagéo tarifarianasindistrias
de rede, associe o tipo de regulagdo com as suas vantagens,
desvantagens, objetivos e/ou caracteristicas.

Tipo de Regulagéo TaxadeRetorno | Price-cap
Objetivos/Caracteristicas t %
Vantagens X
Desvantagens y z

| — Assegurar a viabilidade econbmica da firma; Incitar o
investimento, aspecto importante em fase de forte expansao.

Il — Tendéncia a méa alocagdo de recursos (efeito Averch-
Johnson); Multiplicagdo de regjustes; Nenhumaincitagéo a
reducéo de custos.

[l — Assegurar um prego teto, menos um indice negociavel X,
fixado “ ex-ante” (indicador de produtividade (RPI-X)).

IV — Assegurar o regjuste de precos que permita o reembolso
integral dos custos.

V —Necessi dade de defini ¢do de um padréo minimo de qualidade;
Critério para a revisdo do parémetro X (assimetria de
informagéo); Se ambiente econdmico incerto: cap éato, ou
prazo paraarevisdo de X longo.

VI —Assegurar aprotegdo dos consumidores; Incitar areducéo
de custos.

Assinale a associagdo correta:

(A) 1-t, 1-v, I-w, IV-x, V-y eVI-z;
B) I-y,l-x, l-w, IV-z,V-v eVI-t;
© 1-x, -y, -z, IV-t,V-veVI-w;
O) 1-w, -y, [-v, IV-t,V-zeVI-X;
® 1-z -y, lHI-x, IV-w, V-veVI-t.

59. Considerando as normas gerais paralicitacdo e contratacéo
de parceriapublico-privadano &mbito daadministracdo publica,
serdo observadas as seguintes diretrizes:

| — Eficiéncia no cumprimento das missfes de Estado e no
emprego dos recursos da sociedade.

Il — Respeito aos interesses e direitos dos destinatarios dos
servicos e dos entes privados incumbidos da sua execugéo.

[11 — Delegabilidade das funcBes de regulacéo, jurisdicional, do
exercicio do poder depoliciaede outrasatividadesexclusivas
do Estado.

IV — Responsabilidade fiscal na celebracéo e execugdo das
parcerias.

V — Transparéncia dos procedimentos e das decisoes.

VI —Assuncdo total dosriscos pelainiciativa privada.

VIl — Sustentabilidade financeira sem vantagens sicio-
econdmicas dos projetos de parceria.

De acordo com aLei no. 11.079, de 30 de dezembro de 2004,
estdo corretas as afirmativas:

(A) LI, 1V, V, VI eVIl;
®) 1,11,111,1V,V eVI;
© 1,111, IVeV;

O) 1,11,1VeV;

© 11,1V,VeVl.

60. Avalieafraseaseguir sobreos indicesde Desempenho nas
concessdes rodovidrias:

“... de acordo com o contrato de concessdo, a rodovia néo
pode operar em nivel de servico do nivel ,
correspondente a horas por ano de congestionamento” .

As lacunas s30 correta e respectivamente preenchidas por:

(A) abaixo, D e200;
(B) acima, Ee200;
(© acima, D e200;
(D) acima, Ee100;
(B) abaixo, Ee100.
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61. A CiaCariocaestd analisando a viabilidade deimplantacdo
de um projeto de investimento cujo horizonte temporal édetrés
anos. O fluxo de caixa (em R$) que acompanhiaestimaparaeste
projeto é o seguinte:

Itens Anol Ano 2
Receitas 510.000,00 741.000,00
Custos 400.000,00 620.000,00

Sabendo-se que o investimento inicial no projeto monta a R$
200.000,00 e supondo-se que as receitas e despesas estao
concentradas no final do periodo, ataxainternade retorno para
este projeto de investimento é:

(A)de 13% ao ano;
(B) de 12% ao ano;
(©) de 11% a0 ano;
(D) de 10% ao ano;
(E) de 9% ao ano.

62. A Cia. Cariocaesta estudando aimplantacéo de dois projetos
mutuamente exclusivos, com horizonte temporal de 4 anos e
cujo investimento inicial € o mesmo. Os fluxos de caixa
associados aos dois projetos estédo apresentados a seguir:

Projeto 1
Receitas
Custos

Anol
830.000,00
'710.000,00

Ano 2
950.000,00
840.000,00

Ano 3
170.000,00
70.000,00

Ano4
450.000,00
360.000,00

Projeto 2
Receitas
Custos

Anol
230.000,00
140.000,00

Ano 2
310.000,00
210.000,00

Ano 3
710.000,00
600.000,00

Ano4
590.000,00
470.000,00

O projeto preferive, do ponto devigtafinanceiro, paraacompanhiaé

(A)deimpossivel determinacéo, porque ndo foi fornecidaataxa
de atratividade;

(B) de impossivel determinagdo, porque ndo foi informado se o
projeto serafinanciado com o capital préprio ou deterceiros;

(©) o primeiro;

(D) o segundo;

(B) qualquer um dos dois, uma vez que o retorno sobre o
investimento éigual.

63. Foi apresentado aindUstriaGil Ltda. um projeto paraproducéo
e lancamento de um novo produto com a seguinte previsao:

Anol [Ano2 |[Ano3 [Ano4 |Ano5
Investimento|875.000
Entrada 128.350 | 260.270 | 315.500( 342.500| 703.740
prevista

Pelo método do payback, o prazo deretorno detd investimento éde;

(A)trés anos e sete meses;
(B) trés anos e seis meses;
(C) trés anos e cinco meses,
(D) trés anos e quatro meses;
(E) trés anos e trés meses.

64. O fluxo-de-caixaa seguir poderater o seguinte nimero de
taxas internas de retorno:

Ano 1| Ano 2 | Ano 3

2.000

Ano 4| Ano5|Ano 6

900

Entrada
Saida

1.000

400 200 650 500

(A)3;

B) 2

Ok

(D) nenhuma;

(B) deimpossivel determinagao.

Com basena Lei 11.638 de 28/12/2007 e nos dados a seguir
responda as questdes 65 e 66:

A Cia Carioca possuia, em 31/03/X0, R$ 200 na conta
disponibilidades. Durante o mésde abril do ano de X0 ocorreram
as seguintes operagoes:

Integralizagdo de capital, em dinheiro, no valor de R$ 1.500;
Vendas aprazo no valor de R$ 800;

Recebimento de clientesno valor de R$ 700, com jurosde 10%;
Aquisicéo de um veicul o totalmente financiado pelo banco
afanovaor deR$2.000;

Amortizagéo de empréstimo obtido no valor de R$ 600;
Pagamento dejuros referente aempréstimos obtidosno valore
deR$ 150.

65. O valor do fluxo de caixados financiamentos:

(A)negativo em R$ 180;
(B) positivoem R$ 180;
(©) positivoem R$ 1.500;
(D) negativo em R$ 720;
(BE) positivoem R$ 900.

66. O valor do saldo final das disponibilidades é de:

(A)R$920;
(B) R$720;
(©) R$900;
(D) R$700;
(E) R$1.000.

67. A modalidade de Licitago entre quai squer interessados que,
nafaseinicia de habilitagdo preliminar, comprovem possuir 0s
reguisitos minimos de qualificacéo exigidos no edital para
execucado de seu objeto, é denominada:

(A)concorréncia;

(B) convite;

(C) tomada de pregos;
(D) concurso;

B leléo.
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68. Quando aAdministragdo Pblica necessitar de aquisi¢do, por
pessoa juridica de direito publico interno, de bens produzidos ou
servigos prestados por 6rgao ou entidade que integre a
Administragdo Publica e que tenha sido criado para esse fim
especifico em dataanterior avigénciadesta L ei, desde que o prego
contratado sejacompativel com o praticado no mercado, devera:

(A)licitar namodalidade concorréncia;
(B) licitar naformade convite;

(O redlizar convite;

(D) licitar através de tomada de pregos;
(B) seradispensavel delicitagdo.

69. De acordo com lel de licitagdo, as compras, sempre que
possivel, deverdo:

(A)atender ao principio da competéncia, que imponha
compatibilidade de especificacdes técnicas e de gestdo,
observadas, quando for o caso, as condi¢es de manutencéo,
assisténcia técnica e garantia oferecidas;

(B) atender ao principio da padronizagdo, que imponha
compatibilidade de contdbeis e orcamentarias, observadas,
guando for o caso;

(C) atender ao principio da padronizagdo, que imponha
compatibilidade de especificaces técnicas e de desempenho,
observadas, quando for o caso, as condi¢des de manutencéo,
assisténcia técnica e garantia oferecidas;

(D) atender ao principio da exclusividade, que imponha
compatibilidade de especificacdes técnicas e de gestdo,
observadas, quando for o caso, as condi¢des de manutencéo,
assisténcia técnica e garantia oferecidas;

(BE) atender ao principio do equilibrio, que imponha
compatibilidade de especificacdes técnicas e de gestdo,
observadas, quando for o caso, as condi¢des de manutencéo,
assisténcia técnica e garantia oferecidas.

70. A Lei 8987/95 estabelece a possibilidade de intervencéo,
dentre outras coisas, ao poder concedente.

Quando aintervencdo é declarada, o poder concedente deverd,
no prazo de;

(A)sessenta dias, instaurar procedimento administrativo para
comprovar as causas determinantes da medida e apurar
responsabilidades, assegurado o direito de ampla defesa;

(B) noventa dias, instaurar procedimento administrativo para
comprovar as causas determinantes da medida e apurar
responsabilidades, assegurado o direito de ampla defesa;

(O trinta dias, instaurar procedimento administrativo para
comprovar as causas determinantes da medida e apurar
responsabilidades, assegurado o direito de ampla defesa;

(D) trinta dias , instaurar processo judicial para comprovar as
causas determinantes damedida e apurar responsabilidades,
assegurado o direito de ampla defesa;

(BE) sessentadias, instaurar processo judicial paracomprovar as
causas determinantes damedida e apurar responsabilidades,
assegurado o direito de ampla defesa.
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71. Segundo aL el 8987/95, servico adequado é o que satisfaz as
condi¢es de:

(A) conformidade, regul aridade, continuidade, ficiéncia, eficécia,
seguranca, atualidade, generalidade, cortesia na sua
prestacéo;

(B) continuidade, eficiéncia,eficacia, seguranca, atualidade,
generalidade e modicidade dastarifas;

(O eficécia, regularidade, continuidade, eficiéncia, atualidade,
abrangéncia, cortesia na sua prestacdo e redutibilidade das
tarifas;

(D) regularidade, continuidade, eficiéncia, seguranca, atualidade,
generalidade, cortesia na sua prestagdo e modicidade das
tarifas;

(B) tempestividade, continuidade, eficiéncia, seguranca,
atualidade, regularidade, cortesia na sua prestacéo e
modicidade dastarifas.

72. A Lei 8987/95 prevé que atransferénciade concessdo ou do
controle societario da concessionaria sem prévia anuéncia do
poder concedenteimplicar&

(A)narevisdo da concessdo;

(B) a caducidade da concessdo;
(©) nareducéo de tarifa;

(D) nareducéo datarifaem 10%;
(E) desconto aos usuarios.

73. A Lei 9074/95 definiu que as concessoes atuais deverdo ter
seus pedidos de prorrogagdo apresentados em até:

(A) quatro anos, contados da data da publicagéo da lei;
(B) trés anos, contados da data da publicagéo dalei;
(C) dois anos, contados da data da publicagéo dalei;
(D) um ano, contado da data da publicagéo dalei;

(E) cinco anos, contados da data da publicagéo dalei.

74. Analise as contas e os respectivos saldos extraidos do livro
“Razéo daempresa IMP S/A”, apresentados a seguir:

CONTAS SALDOS-EmR$
Caxa 22,000
Banco Conta Movimento 1.000
Estoque 5.000
Despesas Antecipadas 15.000
Despesas com Café 7.000
Despesas com Refeicdes 15,000
Receita de Vendas 30.000
Ativo Diferido 11.000
Veiculos 14,000
Terrenos 11.000
Fornecedor (C.P) 48000
Fornecedor (L.P) 13.000
SalariosaPagar 35.000
Capital 20.000
Clientes(C.P) 10,000
Clientes(L.P) 35.000

Legenda: CP- Curto Prazo e LP- Longo Prazo.
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Pode-se afirmar que, apds arespectivaapuracdo do resultado, o
indice de Garantiade Capital de Terceirosal ongo Prazo serade:

(A) 1,80;
(B) 2,25,
(C)3,10;
(D) 2,15;
(E)045

75. O vador atual comercial de um titulo de valor nominal de
$ 5.000,00 descontado com a taxa de desconto comercia de
2% am., 15 dias antes de seu vencimento &:

(A) $4.500;
(B) $4.900;
(C) $4.950;
(D) $4.850;
(E) $4.800.

76. Integrao mercado financeiro, exceto:

(A) mercado monetario;
(B) mercado de crédito;
(C) mercado de capitais,
(D) mercado de cambio;
(E) mercado decaixa.

77. O montante de um capital de $ 10.000 aplicado por 4 meses
aumataxadejuros compostosde 2% a.m., &

(A) $10.824,32;
(B) $10.832,24;
(C)$10.114,28;
(D) $10.957,12;
(E) $10.672,56.

78. Uma companhia estimou para os préximos trés anos lucros
liguidos de $ 1.200, $ 1.300 e $ 1.800, respectivamente.
Considerando o desembolso inicial de $8.000, ataxa médiade
retorno é de;

(A) 30%;
(B) 36%:
(C) 25%;
(D) 32%;
(E) 28%.

79. Umaacao preferencial tem um dividendo de $ 18, um preco
de emissdo de $ 200 e um custo de emissdo de $ 6. O seu custo é
de:

(A) 8,12%;
(B) 9,85%;
(C) 7,25%;
(D) 9,28%;
(E) 10,0%.

80. Considere os seguintes dadosfinanceirosdaempresa Gama:

Ativos Vaor R$
Caixa 3000
Titulos Negociaveis 2000
Contas a Receber 10.000
Estoques 10.000
Imobilizados 37.000
Total 62.000

O indicedeliquidez secaéde:

(A) 40%;
(B) 30%;
(C) 60%;
(D) 50%;
(E) 70%.

QUESTOESDISCURSIVAS

QUESTAOO0L:

Elabor eum problema hipotético ou analissum problemareal e
apresenteum Instrumento de Regulacdo Econdémica ou um
I nstrumento de Regulacdo Nao Econémicaem Transportes.

Parao problemaabordado:

a) analiseasuaeficaciaeosmétodosdeaplicagdo econtrole;
b) avalieosimpactosesper adosno mer cado;

¢) justifigueasuaaplicacao.

QUESTAO 02:

O Sistema Brasileiro de Defesa da Concorréncia (SBDC) é
responsavel pela promogédo de uma economia competitiva, por
meio da prevencdo e da repressdo de acfes que possam limitar
ou prejudicar alivre concorrénciano Brasil.

Analise 0 sistema, indicando suas funcdes, as atuacfes e 0s
r espectivos ér gdosintegr antes.
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INFORMACOES ADICIONAIS

Nicleo de Computagéo Eletrénica
‘ Divisdo de Concursos

Endereco: Prédio do CCMN, Bloco C
Ilha do Fundéo - Cidade Universitaria - Rio de Janeiro/RJ
Caixa Postal: 2324 - CEP 20010-974
Central de Atendimento: (21) 2598-3333
Informacd@es: Dias Uteis, de 8 h as 17 h (horario de Brasilia)
Site: www.nce.ufrj.br/concursos
Email: concursoufri@nce.ufrj.br



